

肉价杀出“回马枪”,本月继续涨

生猪供应量减少导致价格触底反弹,蔬蛋价格预计还是“向下走”

5日,淄博市4月份市场价格监测情况发布。与3月相比,粮油价格略有波动,总体保持平稳,猪肉价格平稳回升,鸡蛋价格有所回落,蔬菜价格整体下降,预计5月份价格形势将呈现涨跌交替但总体运行平稳的态势。

本报记者 刘晓 通讯员 晏晓东

1. 玉米价格微涨 粮油价格总体平稳

监测数据显示,4月份,淄博集贸市场小麦平均价格为每500克1.27元,与3月持平;玉米平均价格为每500克1.16元,环比上涨4.50%;小米平均价格为每500克5.83元,环比上涨0.34%。

玉米价格小幅上涨原因主要有三方面,一是猪肉价格上涨,饲养业回暖,饲料需求量增加,导致玉米收购价格上涨;另外,目前粮农手中玉米存量不多且普遍存在惜售心理,导致粮源减少,市场供应不足;而新玉米还没有收获,当前处于“青黄不接”期,玉米上市量少,也是拉动玉米价格高位运行的一个重要原因。

2. 高温影响生长 菜价整体回落

蔬菜价格将小幅下降。5月份随着节后消费的趋缓以及天气的逐步转暖,蔬菜供应将会趋于稳定,价格有回落空间。据了解,对于重点监测的蔬菜价格大部分呈回落态势。

蔬菜价格整体回落的原因主要受产量大和成本降低影响。4月淄博气温快速回升、日照充足,晴好天气有利于蔬菜的生长、采摘和运输,蔬菜上市量较前期有所增加。同时温度升高不利于蔬菜保鲜,菜农采摘后出售意愿较为积极;而目前蔬菜为露天自然生产,生产成本较冬季、早春大棚菜生产成本有所降低,从而导致蔬菜价格下降。



随着应季水果大量上市,水果价格趋低。
本报记者 王鸿哲 摄

3. 市场需求不旺,蛋价仍将低位运行

而鸡蛋价格却一路下跌,蛋价最低已降到了3.75元/500克。监测数据显示,集贸市场鸡蛋平均价格为每500克3.75元,环比下降8.09%;超市鸡蛋的市场平均价格为每500克3.79元,环比下降9.33%。

据市物价局工作人员分

析,鸡蛋价格下降是由于去年鸡蛋行情较好,养殖户补栏积极性较高,今春产蛋鸡存栏量增加,产量也相应上涨,市场供应饱和,导致蛋价下跌。此外,随着天气逐渐转暖,加工企业和消费者对鸡蛋的消费需求相对下降,市

场需求始终不旺,也导致鸡蛋价格下跌迅速。

此外,鸡蛋价格难有大的涨幅。今年节后鸡蛋需求量回落明显,而去年蛋鸡养殖规模有所上涨,预计5月份鸡蛋价格仍将以低位运行为主。

4. 饲料成本增加,拉高猪肉价格

据了解,去年生猪养殖业不景气,部分养殖户亏损严重,导致生猪存栏量下降,市场供应量减少。近期养殖户预期看涨压栏观望,加大了屠宰企业的收购难度;每年“五一”前后由于旅游、婚宴较多,都会形成猪肉消费的小高峰,需求增多拉动了

生猪价格;同时成本上,玉米价格高位运行推高养殖成本,对猪价形成一定支撑。据了解,5月猪肉价格仍将上涨。当前淄博生猪出栏价格已逐步恢复,现在也进入猪周期价格上涨阶段,未来生猪出栏价格仍将以上涨为主线。

“玉米价格当前已处于

较高价位,因此收购方和粮农目前处于市场博弈阶段,价格在高位展开拉锯,但由于后市供应量整体处于减少状态,因此未来玉米价格总体将处于缓速上行的状态。而这也导致生猪养殖饲料价格上涨,生猪价格也随之上涨。”工作人员介绍。

“天价”公务员考试辅导班学费难挡考生热情

两天省考培训开价近三万

本报5月5日讯(记者 唐菁) 5日起淄博市公务员考试开始网上报名,距离笔试时间还不到一个月,公务员考试培训班如雨后春笋般出现。业内专家提醒,考生应根据自身情况理性备考,切勿盲目跟风。

记者在山东理工大学、淄博职业学院等高校发现,各类公务员培训广告层出不穷。记者联系了广告上某教育机构,

对方工作人员表示,13天的课程只需500元,若笔试未通过,则不用补缴费用,但是如果笔试过了,考生可以选择继续参加2000元的面试辅导班或者补缴2800元的笔试培训费。“500元13天课程,确实很吸引人,但实际上对于考过的人来说,还要面临捆绑培训,实际上也没有优惠多少。”山东理工大学大四经济专业学生小

李说。

据记者调查发现,市场上的各类辅导班价格差距巨大,同样时段同类课程,有的标价500多元,有的则达到2万多元。“我们针对省考的培训班,自4月份就已经陆续有班开课了,生源情况也很稳定,由于淄博5日开始报名,这几天不少考生前来咨询。”华某教育机构工作人员介绍,2980元的笔试基础

班,赠送网校一年的课程,像这样的优惠活动非常多。

华某、中某等教育机构也推出了“协议班”,收费是正常课程的几倍,“2天2晚的课程,收费26800元,如果不过,退15000元,另外还有18800元、15800元、13800元的笔试或面试辅导课程,如果不通过,退部分费用。”中某教育机构工作人员介绍说。

挂失

刘汉卿丢失房产证,产权证号:01-1082083,声明作废!

齐鲁晚报 山东第一都市报

扫一扫

有用的、好玩的
尽在本报微信朋友圈

马上关注

齐鲁晚报《今日淄博》全心全意为淄博人民服务



微信公众号



官方微博